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Tämän tutkimuksen on tehnyt Taloustutkimus Oy Helsingin kaupungin toimeksiannosta.

Tutkimuksen taustaa ja tavoitteet

Tämäntutkimuksentavoitteenaon ollut selvittääHelsingissätoimivienyritystennäkemyksiäkaupungin
elinkeinopolitiikan onnistumisesta tällä hetkellä. Lisäksi on haluttu selvittää yritysten toiveita
tulevaisuudessa,jotta Helsinginkaupunkivoi tulevaisuudessatehostaaelinkeinopolitiikkaansaja näin
parantaahelsinkiläistenyritystentoimintaedellytyksiä.

Tällä hetkellä keskeisiäteemoja ovat kaupungin yritysmyönteisyydenedistäminen,yrittäjyyteen ja
yritystenkasvuunkannustaminen,avoimilletyömarkkinoilletyöllistymisennopeuttaminen,kaupunginja
yritysten välisen yhteistyön lisääminen innovaatiotoiminnassasekä kaupungin tunnettuuden ja
houkuttelevuudenlisääminenmarkkinoinninkeinoin. Tällä tutkimuksellaon haluttu selvittää,kuinka
hyvinnäissätekijöissäon onnistuttuHelsingissätoimivienyritystennäkökulmastakatsottuna.
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Tutkimuksen  kohderyhmä

Tämäntutkimuksenkohderyhmänmuodostavathelsinkiläisetyritykset. Kyseessäon harkintaotoseli
tutkimukseenvalittiin yhteistyössäHelsinginkaupunginja Taloustutkimuksenkesken. Helsinginkaupunki
määritteli erityistenkriteerien perusteellavalittavienyritysten joukon, johon kuuluvatyritykset, joiden
merkityskaupungintaloudelleon erityisensuuri. Tällaisiaovat mm. suurimmatyhteisöveronmaksajat,
suurimmat työllistäjät, kaupunginviiden avaintoimialanyritykset (Life Scienceeli mm. terveys- ja
hyvinvointialat,Matkailu ja tapahtumat, Muotoilu, ICT,Cleanteach), nopeasti kasvaneetyritykset tai
kaupungin brändin kannalta merkittävimmät yritykset. Rekisteriä täydennettiin Intellian B2B ς
yritysrekisteristätehdyn lisäpoiminnalla. Käytännössähaastattelutkuitenkintehtiin pääasiassaHelsingin
kaupunginkeräämänja määrittelemänrekisterinpohjalta.

Pienissäja keskisuurissayrityksissähaastateltuhenkilöon ollut toimitusjohtajaja isommissayrityksissä
haastateltu henkilö on voinut olla myös esimerkiksi hallituksen puheenjohtaja, kehitysjohtaja,
talousjohtajatai päällikkötms.

Ennenhaastatteluidenaloittamistayrityssegmenteilleasetettiintavoitekiintiöt, joilla haluttiin varmistaa,
että kyselyynvastaavatyritykset edustavathalutussasuhteessatutkimuksenkohderyhmäänkuuluvia
yrityksiä.
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Aineiston keruu

Tutkimus toteutettiin puhelinhaastatteluina,joihin vastasi 28.9.-25.10.2016 välisenä aikana 1004
helsinkiläisen yrityksen edustajaa. Haastattelut toteutettiin Taloustutkimuksen
puhelinhaastattelukeskuksestaHelsingin Vallilasta. Yhden haastattelun kesto oli keskimäärin 19
minuuttia.

Tietojen käsittely ja raportointi

Aineiston atk-tulostus on tehty TaloustutkimusOy:n laitteistoilla ja ohjelmistoilla. Otosta ei ole
painotettu.

Tuloksetesitetääntässäraportissapääosingraafisessamuodossa. Tutkimuksenavaintuloksistaon myös
laadittutiivistelmä,johonon koottu tärkeimmäthavainnot.

Niiden yritysten osalta, jotka kyselynyhteydessäantoivat suostumuksensa,on vastauksettoimitettu
yrityksen yhteystiedoilla varustettuina tutkimuksen tilaajalle. Niiden vastaajien osalta, jotka ovat
halunneetvastataanonyymisti,Taloustutkimuson poistanut vastaajienyhteystiedotennen aineiston
toimittamista. Vastaajista74 % antoi suostumuksensavastausten toimittamiseen yhteystiedoilla
varustettuinatutkimuksentilaajalle.

Taloustutkimuksessatutkimusprojektistaovat vastanneettutkimusjohtajaErnaIcénja CustomerInsight
SpecialistKatariinaPusa.
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Laadunvarmistus

Taloustutkimuskäsitteleeaina kaikkiatutkimuksiin liittyviä, sekäasiakkailtasaatujaettä tutkimuksen
yhteydessäsyntyneitä,tietoja ehdottomanluottamuksellisina.

SGSFimko on myöntänyt TaloustutkimukselleISO20252 -laatusertifikaatinja tämän projektin kaikki
vaiheet on toteutettu näiden standardiensekäSuomenlakien mukaisesti. LisäksiTaloustutkimuson
projektissanoudattanutESOMARinja KansainvälisenKauppakamarinyhdessäjulkaisemiatutkimusalan
kansainvälisiäperussääntöjä.

Kenttätyön validointi

Kenttätyönvalidoinnintarkoituksenaon varmistaa,että kenttätyöntekijöidensuorittamatiedonkeruuon
suoritettu projektiohjeiden mukaisesti sisältäen tutkimuslomakkeiden ja yleisten vaatimusten
seuraamisen. Taloustutkimuksessaon kirjattu tarkat menettelyohjeetvalidoinnin toteuttamisestaeri
tiedonkeruumenetelmienkohdalla. Validointejaseurataansekä projekti- että haastattelijakohtaisesti.
Haastattelemallatehdystätiedonkeruusta10 %:a uudelleenkontaktoidaanpääsääntöisestipuhelimitse
ja/tai sähköisesti laadun varmistamiseksi. Haastatteluja tarkkaillaan myös kuuntelemalla 5 %:a
haastatteluistavähintään75%:sesti.



VASTAAJAJOUKON RAKENNE

12.12.2016 15982 Helsingin yritykset7



12.12.2016 15982 Helsingin yritykset8

6
25

18
18
18

15
2

7
40

20
16

7
3

2
2
3

9
17

12
15

26
6
6

2
4

1
1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Kuinka kauan yrityksenne on toiminut Helsingissä?
1 vuosi tai alle

2-5 vuotta
6-10 vuotta

11-20 vuotta
21-40 vuotta

41 vuotta tai enemmän
EI osaa sanoa

Kuinka monta työntekijää yrityksellänne on?
1 henkilö (yksinyrittäjä)

2-9 henkilöä
10-19 henkilöä
20-49 henkilöä
50-99 henkilöä

100-249 henkilöä
250-499 henkilöä
500-999 henkilöä
Yli 1000 henkilöä

Kuinka suuri yrityksenne liikevaihto on?
Alle 100.000 euroa

100.000 - 499.999 euroa
500.000 - 999.999 miljoona euroa

1 - 1,9 miljoonaa euroa
2- 9,9 miljoonaa euroa

10 - 19,9 miljoonaa euroa
20 - 49,9 miljoonaa euroa
50 - 100 miljoonaa euroa

Yli 100 miljoonaa euroa
EI osaa sanoa

ei halua kertoa

%

Vastaajajoukon rakenne

Kaikki vastaajat, n=1004
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Avaintoimialat

Innovatiiviset ja nopean kasvun yritykset

Muut tärkeät toimialat

Kaupungin yhteistyöyritykset

Suuret yritykset

Vastaajajoukon rakenne
Yritysten lukumäärä pääluokittain

Huom! Osa yrityksistä kuuluu 
useampaan pääluokkaan.

ICT, Life Science (mm. terveys- ja hyvinvointialat), Smart & Clean, Matkailu, 

Muotoilu ja luovat alat

Tekes-rahoitusta saaneet, NIY-yritykset, 

Nopeimmin kasvaneet

Meriteollisuus,

Rakentaminen ja kiinteistöala

Kaupan ala, Logistiikka-ala, Rahoitus ja 

vakuutus

Helsingin brändiyritykset,

Helsingin Markkinointi Oy:n 

asiakasyritykset,

NewCon asiakasyritykset 

Yli 250 hlöä

Yli 10 milj. euroa liikevaihtoa

Suurimmat yhteisöveronmaksajat
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Helsinkiä yrityksen sijaintipaikkana puoltaa erityisesti työntekijöiden asuminen yrityksen läheisyydessä. 
Helsinkiläiset yritykset kokevat myös, että niin nykyisten kuin potentiaalistenkin asiakkaiden lukumäärän 
suhteen Helsinki on yritykselle hyvä sijaintipaikka. Monella yrityksellä on takanaan myös pitkä perinteikäs 
historia helsinkiläisenä yrityksenä.  Myös joukkoliikenne ja kaupungin sisäiset liikenneyhteydet sekä 
yhteydet muualle Suomeen ja ulkomaille ovat yrityksen sijainnin kannalta tärkeitä. 

Peräti puolet  yrityksistä suunnittelee muuttoa ja/tai toiminannan laajentamista. Erityisesti ICT- ja 
matkailualan yrityksillä sekä rahoitus- ja vakuutusalan  yrityksillä on muutto- ja laajentumissuunnitelmia. 
Myös innovatiivisilla ja nopeasti kasvavilla yrityksillä sekä kaupungin yhteistyöyrityksillä on muita 
useammin muutto- ja/tai laajentumissuunnitelmia. Valtaosa yrityksistä uskoo uusien tilojen löytyvän 
Helsingistä, sillä vain neljänneksellä on suunnitelmissa muutto tai laajentuminen Helsingin ulkopuolelle.
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Historialliset syyt ("on aina sijainnut")

Kaupungin joukkoliikenne ja sisäiset liikenneyhteydet

Kaupungin saavutettavuus ulkomailta ja muualta Suomesta

Sijainti

Oman toimialanne yritysten läheisyys

Yritykselle sopivan työvoiman saatavuus alueella

Yhteistyö alueen muiden yritysten kanssa

Toimitilan saatavuus

Helsingin hyvä imago

Kaupungin palvelut

Kansainvälisten markkinoiden läheisyys (esim. Venäjä)

Helsingin kasvu ja tulevaisuudennäkymät

Yliopistojen /korkeakoulujen läheisyys ja yhteistyömahdollisuudet

Startup-yritysten runsas määrä / startup-yhteisö

Muu

Ei osaa sanoa

%

Mitkä asiat vaikuttavat eniten siihen, että yrityksenne sijaitsee 
Helsingissä?

Kaikki vastaajat, n=1004
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TOIMIALA

ICT-ala, n=75

Life Science (mm. terveys- ja hyvinvointialat), n=57

Smart & Clean, n=37

Matkailuala, n=44

Muotoilu ja luovat alat, n=136

Meriteollisuus, n=14

Rakentaminen, n=45

Kaupan ala, n=48

Logistiikkayritykset, n=33

Rahoitus ja vakuutus, n=32

Muut, n=456

%

Kyllä, muutto- ja
laajentumissuunnitelmia

Kyllä,
laajentumissuunnitelmia

Kyllä,
muuttosuunnitelmia

Ei, meillä ei
muutto- tai
laajentumissuunnitelmia

Onko yrityksellänne suunnitelmissa muuttaa tai laajentaa toimintaanne 
uusiin tiloihin seuraavan kolmen vuoden aikana?

n=kaikki vastaajat
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%
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uusiin tiloihin seuraavan kolmen vuoden aikana?

n=kaikki vastaajat
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Kaikki vastaajat, n=520

TOIMIALA

ICT-ala, n=42

Life Science (mm. terveys- ja hyvinvointialat), n=23

Smart & Clean, n=12

Matkailuala, n=24

Muotoilu ja luovat alat, n=54

Meriteollisuus, n=3

Rakentaminen, n=20

Kaupan ala, n=21

Logistiikkayritykset, n=15

Rahoitus ja vakuutus, n=19

Muut, n=274

%

Helsingin sisälle,
nykyinen sijaintipaikka

Helsingin sisälle,
uusi sijaintipaikka

Helsingin
ulkopuolelle

En osaa
sanoa

Suuntautuuko muutto / laajentuminen / muutto ja laajentuminen...

n=suunnitelmissa muuttaa/laajentaa toimintaa
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n=suunnitelmissa muuttaa/laajentaa toimintaa
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Helsinkiläiset yritykset tuntevat huonosti Helsingin kaupungin yrityksille suuntaamia palveluita. 
Poikkeuksena ovat Helsingin kaupungin yhteistyöyritykset, jotka tuntevat palveluita selvästi muita 
yrityksiä paremmin.

Tutuimpia yrityksille ovat erilaiset lupa-asiat. Eniten lupa-asioista on kokemusta matkailun tai
rakentamisenparissatoimivilla yrityksilläsekäsuurillayrityksillä. Sähköisestäasioinnistaon kokemusta
jokakolmannellayritykselläja työllistämiseenliittyviä palveluitaon käyttänytjokaneljäsyritys. Sähköistä
asiointiaovatkäyttäneetjälleenmuitauseamminmatkailuntai rakentamisenparissatoimivatyritykset.

Tyytyväisimpiäyritykset ovat sähköiseenasiointiin, yritysneuvontapalveluihinsekä työllistämiseen
liittyviin palveluihin. Palveluihin selvästi tyytymättömien yritysten määrä jää melko vähäiseksi.
Poikkeuksenaovat kuitenkin kaavoitus- ja tonttiasioihin liittyen Helsinginkaupunginkanssaasioineet,
joista joka neljäson tyytymätön. Syitähuonoihinkokemuksiinolivat mm. hitaus ja byrokratia. Lisäksi
yrityksetkokivat,että päätöksenteossaei kuunneltuja huomioituyritystennäkökulmaariittävästi.

Yrityksetovat kiinnostuneitayhteistyöstäHelsinginkaupunginkanssa. Yrityksiäkiinnostaaerityisesti
tutkimus-, kehitys- ja innovaatioyhteistyö,jokaedesauttaisiuusientuotteiden ja palveluidenmarkkinoille
tuomista. Kiinnostusta herättävät myös yhteiset tilaisuudet (esim. toimialakohtaiset),
markkinointiyhteistyösekä yrityksille tarkoitetun asioinnin kehittäminen. Erityisestimatkailualallaja
muotoilun ja luovienalojenyrityksetnäkevätmarkkinointiyhteistyönkiinnostavana. Toimialatilaisuudet
sensijaankiinnostavatLifeScience-yrityksiä. Helsinginkaupunginyhteistyöyrityksetovat selvästimuita
yrityksiäkiinnostuneempiamonimuotoisestayhteistyöstäHelsinginkaupunginkanssa.
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n=kaikki vastaajat
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Kaikki vastaajat, n=1004
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n=433

Yrityksille suunnatut kehittämishankkeet ja muu kehittäminen,
n=130

Kaupungin palautejärjestelmä (ml. sähköpostitse tai muuten
annettu palaute), n=85

Kaavoitus- ja tonttiasiat, n=202

%

5 Erittäin tyytyväinen 4 3 2 1 Erittäin tyytymätön Ei osaa sanoa Keskiarvo

Kuinka tyytyväinen olette seuraaviin Helsingin kaupungin tarjoamiin 
palveluihin?

n=on kokemusta ks. palvelusta
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%
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työntekijöiden tai luottamushenkilöiden kanssa tai osallistunut  
kaupungin yrityksille järjestämiin tilaisuuksiin tai tapahtumiin (viimeisen 
viiden vuoden aikana)?
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Rakentaminen, n=45

Kaupan ala, n=48
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%
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%
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%

Millä tavoin yrityksenne haluaisi tehdä yhteistyötä Helsingin kaupungin 
kanssa?

Kaikki vastaajat, n=1004
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5. Helsingin yritysmyönteisyys
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Helsingin yritysmyönteisyyden puolesta puhuvat yritysten käyttöön soveltuvien toimitilojen saatavuus. 
Erityisesti rahoitus- ja vakuutusalan toimijat ja ICT-alan yritykset ovat tyytyväisiä toimitilojen 
saatavuuteen. Yritysten edustajat ovat myös vakuuttuneita siitä, että Helsingin kaupunki voi halutessaan 
toimenpiteillään vaikuttaa yritysten menestymismahdollisuuksiin. Erityisesti matkailualan yritykset ja 
kaupungin yhteistyöyritykset ovat vakuuttuneita kaupungin toimenpiteiden vaikuttavuudesta. Myös 
kaupungin asenne yrittäjyyttä ja yritystoimintaa kohtaan nähdään pääsääntöisesti  myönteisenä.

Parannettavaa sen sijaan nähdään viestinnässä ja vuorovaikutuksessa kaupungin ja yritysten välillä. Myös 
yritysten tarpeet tulisi ottaa paremmin huomioon ja toimenpiteet yritysten toiminnan helpottamiseksi 
tulisi osittain suunnata toisin. Kaupungin tulisi siis nykyistä paremmin olla selvillä yritysten tarpeista ja 
toiveista sekä toisaalta viestiä yrityksille enemmän elinkeinopoliittisista tavoitteista sekä jo tehdyistä 
toimenpiteistä.

Jotta yritysten toimintaedellytykset sekä kasvu- ja kehittymismahdollisuudet olisivat tulevaisuudessa 
mahdollisimman hyvät, tulisi kaupungin ensisijaisesti panostaa kaupungin sisäisten liikenneyhteyksien 
jatkuvaan  kehittämiseen, lupa-asioiden yksinkertaistamiseen ja toimitilojen saatavuuteen. Yritysten 
tarpeet ja toiveet tulisi ottaa huomioon kaavoituksessa esim. tonttien varaamisessa. Yritykset toivovat 
myös kaupungilta selvästi nykyistä aktiivisempaa tiedottamista ja yhteydenpitoa.

Helsingin kaupungin yhteistyöyritykset, meriteollisuuden yritykset sekä muotoilun ja luovien alojen 
yritykset pitävät Helsinkiä kokonaisuutena yritysmyönteisempänä kuin muut yritykset. Sen sijaan Life 
Science -alan yritykset, logistiikka-alan yritykset sekä kaupan alan yritykset ovat muita kriittisempiä 
arvioidessaan Helsingin yritysmyönteisyyttä.



12.12.2016 15982 Helsingin yritykset31

32

22

7

5

8

2

2

2

31

35

33

21

18

11

10

10

17

17

31

37

37

35

36

34

10

13

14

16

17

25

22

31

8

10

7

7

12

12

13

16

3

3

8

15

8

15

17

8

3,73

3,50

3,20

3,02

2,92

2,60

2,59

2,46

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Yritykselleni on Helsingissä tarjolla riittävästi sopivia
vaihtoehtoja sijaintipaikaksi

Kaupunki voi vaikuttaa toimenpiteillään yritykseni
menestymiseen

Kaupungin asenne yrittäjyyttä ja yritystoimintaa kohtaan on
myönteinen

Kokemukseni perusteella asiointi kaupungin eri virastojen
kanssa on sujuvaa

Helsingin kaupungin ja yrityksemme välinen vuorovaikutus on
riittävää ja tarkoituksenmukaista

Kaupungin päätöksenteossa huomioidaan yritysten tarpeet

Helsingin kaupungin toimenpiteet yritysten toiminnan
helpottamiseksi ovat oikein suunnattuja

Helsinki on onnistunut viestimään elinkeinopoliittisista
tavoitteistaan ja toimenpiteistään hyvin. (Toimenpiteitä ovat
ƳƳΦ {ǘŀǊǘǳǇ aŀǊƛŀΣ {ƳŀǊǘϧ/ƭŜŀƴπǎŅŅǘƛǀΣ aŜǊƛπL¢πƘŀƴƪŜ ƧŀΧ

%

5 Täysin samaa mieltä 4 3 2 1 Täysin eri mieltä Ei osaa sanoa Keskiarvo

Kuinka hyvin Helsingin kaupunki on onnistunut seuraavissa asioissa? 
Kuinka saamaa tai eri mieltä olette seuraavien väittämien osalta?

Kaikki vastaajat, n=1004
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%

Mihin asioihin Helsingin kaupungin tulisi jatkossa toiminnassaan 
panostaa, jotta yritysten edellytykset toimia, kasvaa ja kehittyä olisivat 
mahdollisimman hyvät?

Kaikki vastaajat, n=1004
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Mitkä Helsingin kaupungin toimenpiteet ovat mielestänne tärkeimmät 
edistämään toimialanne yritysten kehitystä ja kasvua?

Kaikki vastaajat, n=1004



MAANKÄYTTÖ, INFRASTRUKTUURI JA 
KAUPUNKISUUNNITTELU

12.12.2016 15982 Helsingin yritykset34



6. Maankäyttö, infrastruktuuri ja kaupunkisuunnittelu
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Helsinkiläisten yritysten mielestä  Helsingistä on tällä hetkellä hyvät yhteydet muualle Suomeen ja 
ulkomaille. Kiitosta saavat myös julkiset liikenneyhteydet seudun sisällä. Sen sijaan yritys- ja 
asukaspysäköinti saa yrityksiltä kritiikkiä. Myös liikenteen tulisi yleisesti (ruuhkat, matka-ajat, 
liikennemäärät) sujua nykyistä paremmin. Yritysten näkemykset Helsingin maankäytöstä ja liikenteestä 
eivät juurikaan vaihtele toimialoittain edellä mainittujen tekijöiden osalta.
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Miten hyvin tai huonosti Helsingin kaupunki on mielestänne onnistunut 
seuraavissa maankäyttöön ja liikenteeseen liittyvissä asioissa?

Kaikki vastaajat, n=1004
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7. Työllisyyspolitiikka
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Helsinkiläiset yritykset ovat hyvin myönteisiä arvioidessaan yrityksensä rekrytointitarpeita seuraavan 
vuoden aikana. Lähes kolmanneksella yrityksistä on tarvetta lisätä henkilöstön määrää yli 10%:lla. 
Erityisesti ICT- alan yrityksissä ja nopeasti kasvavien ja innovatiivisten yritysten kohdalla henkilöstön 
lisäystarve on merkittävä.

Maltillisempaa rekrytointitarvetta on joka toisella kyselyyn vastanneella yrityksellä. Erityisen myönteisenä 
voidaan pitää sitä, että yrityksillä ei juurikaan näyttäisi olevan tarvetta henkilöstövähennyksille.

Yritykset osoittavat selvästi kiinnostusta Helsingin kaupungin tarjoamia rekrytointi- ja 
työnantajapalveluita kohtaan. Suurinta kiinnostusta herättää Helsinki-lisä, josta on kiinnostunut noin 70% 
yrityksistä. Myös palvelut sopivan työntekijän löytämiseksi kiinnostavat yrityksiä ja noin puolet olisikin 
valmis käyttämään palveluita. Erityisesti kaupan alalla, matkailun parissa toimivat sekä rakennusalan 
yritykset mieltävät nämä palvelut hyödyllisiksi. Tarvetta on myös yrityksen tarpeisiin räätälöidyillä 
koulutuksilla, joiden tavoitteena on kehittää rekrytoitavan työvoiman osaamista. Erityisesti Smart&Clean
ςalan, logistiikan  sekä rakentamisen parissa toimivat yritykset ovat kiinnostuneita räätälöidyistä 
koulutuksista. Suurten yritysten kiinnostus kaupungin tarjoamiin rekrytointipalveluihin on hieman 
vähäisempää kuin muiden yritysten.

Yritykset, joilla on omakohtaisia kokemuksia  Helsingin kaupungin yrityksille tarjoamista neuvonta- ja 
kehittämispalveluista (NewCoYritysHelsinki), ovat käyttämiinsä palveluihin pääsääntöisesti hyvin 
tyytyväisiä.
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Onko yrityksellänne kiinnostusta hyödyntää seuraavia kaupungin 
rekrytointi - ja työnantajapalveluita?

On rekrytointitarve, n=772



12.12.2016 15982 Helsingin yritykset42

63

36

2

Kyllä

Ei

Ei osaa sanoa

Onko yrityksenne asioinut Helsingin kaupungin yrityksille tarkoitettujen 
neuvonta- ja kehittämispalveluiden kanssa (NewCoYritysHelsinki)?

NewCo asiakasyritykset, n=107
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Mitä seuraavista palveluista yrityksenne on käyttänyt?

On asioinut, n=67
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Kuinka tyytyväinen olette käyttämiinne Helsingin kaupungin yrityksen 
perustamispalveluihin / kasvuyrityspalveluihin?

Käyttänyt jotain palveluista, n=66



HALUKKUUS SUOSITELLA HELSINKIÄ 
MUILLE YRITYKSILLE
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8. Halukkuus suositella Helsinkiä muille yrityksille

12.12.2016 15982 Helsingin yritykset46

Yrityksiä pyydettiin kertomaan, kuinka todennäköisesti ne suosittelisivat Helsinkiä sijaintipaikaksi muille 
oman toimialansa yrityksille. Eri toimialoilla toimivien yritysten vastauksissa on suuria eroja. Rahoitus- ja 
vakuutusalalla toimivat yritykset ovat Helsinkiin sijaintipaikkana äärimmäisen tyytyväisiä ja tämän vuoksi 
valmiita myös suosittelemaan sitä myös muille alan yrityksille. Myös muotoilun ja luovien alojen yritykset 
suosittelisivat Helsinkiä muita useammin.

Sen sijaan logistiikka-, meriteollisuus ja Smart&Cleanςyritykset ovat muiden toimialojen yrityksiä 
kriittisempiä Helsinkiä kohtaan.

Yritysten näkökulmasta Helsingin tärkeimpiä etuja ovat laajat markkinat ja asiakaspotentiaali. Myös 
Helsingin keskeinen ja hyvä sijainti yhdessä hyvien kulkuyhteyksien ja toimivan julkisen liikenteen kanssa, 
nostavat sen yritysten näkökulmasta  hyväksi sijaintipaikaksi. Selkeä etu on myös liike-elämän 
keskittyminen Helsinkiin, mikä heijastuu osaavan työvoiman saatavuuteen ja alihankkijoiden ja 
yhteistyökumppaneiden sijaintiin yritysten läheisyydessä.

Selkein yksittäinen tekijä, joka vähentää yritysten suositteluhalukkuutta on Helsingin hintataso. Muuta 
maata korkeampi hintataso, joka näkyy asumisen, toimitilojen, palkkojen ym. korkeampina 
kustannuksina, nousee voimakkaasti esiin. Yritykset mainitsevat kielteisinä seikkoina myös byrokratian ja 
kaupungin kanssa asioinnin hankaluuden/hitauden. Myös liikenneruuhkat ja käynnissä olevat lukuisat 
tietyöt nostetaan esille Helsingille kielteisinä asioina.
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